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Rechnen in Beziehungen 2
1.1 Schone Packchen erkunden und erklaren

a) Lege und rechne.

++ 2 = 2 +5 =
++ 3 = 3 +5 =
+ o+ 4 = 4 + 5 =
+ + 5 = 5 + 5 =

%b) Was passiert mit dem Ergebnis¢ Warum ist das so¢

a) Lege und rechne.

5 + 2 = 9 + 6 =
6 + 3 = g + 5 =
t + 4 = +t + 4 =
8 + 5 = 6 + 3 =

%b) Was passiert mit dem Ergebnis¢ Warum ist das so?¢
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a) Lege und rechne.

4+ 5 =

I
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5+ 4
6 + 3 =
o+ 2

%b) Was passiert mit dem Ergebnis¢ Warum ist das so?¢

a) Lege und rechne.

9 - 5

9 - 4
9 - 3 =
9 - 2
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%b) Was passiert mit dem Ergebnis¢ Warum ist das so?¢
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a) Lege und rechne.

8 - 5 = 8 - 2 =
- 4 = -3 =
6 - 3 = 6 - 4 =
5 - 2 = 5 - 5 =

%b) Was passiert mit dem Ergebnis¢ Warum ist das so?¢

1.2 Schoéne Pdackchen erfinden
Eﬁa) Erfindet selbst zwei Schone Packchen.

Rechnet nicht aus.

b) Erklart.

Unser Packchen ist schon, weil
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2.1 Schone Zahlenmauern erkunden und erklaren
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Bestimme den Deckstein.
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Vergleicht. Nutzt Forschungsmittel.

Erklart. Warum wird der Deckstein um 1 grofer?

Vergleicht. Nutzt Forschungsmittel.

Erklart. Warum wird der Deckstein um 2 grofer¢
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Bestimme den Deckstein.
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% Vergleicht. Nutzt Forschungsmittel.

% Erklart. Warum wird der Deckstein um 1 grofer?

% Vergleicht. Nutzt Forschungsmittel.

88 Erklart. Warum wird der Deckstein um 4 grofer?
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Bestimme den Deckstein.

115 | 3 11115 3 11125 3 171135 3

Vergleicht. Nutzt Forschungsmittel.

Erklart. Warum wird der Deckstein um 20 groper?

5 38

Vergleicht. Nutzt Forschungsmittel.

Erklart. Warum wird der Deckstein um 1 grofer?

5 38
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Bestimme den Deckstein.

% Vergleicht. Nutzt Forschungsmittel.

% Erklart. Warum wird der Deckstein um 3 grofer?

% Vergleicht. Nutzt Forschungsmittel.

88 Erklart. Warum wird der Deckstein um 5 grofer?
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Bestimme den Deckstein.

% Vergleicht. Nutzt Forschungsmittel.

% Erklart. Warum wird der Deckstein um 2 grofer?

% Vergleicht. Nutzt Forschungsmittel.

88 Erklart. Warum wird der Deckstein um 4 grofer?
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Bestimme den Deckstein.

% Vergleicht. Nutzt Forschungsmittel.

% Erklart. Warum bleibt der Deckstein gleich¢

% Vergleicht. Nutzt Forschungsmittel.

88 Erklart. Warum wird der Deckstein um 4 grofer?
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Bestimme den rechten Grundstein.
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Vergleicht. Nutzt Forschungsmittel.

Erklart. Warum bleibt der rechte Grundstein gleich?¢

Bestimme den rechten Grundstein.
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Vergleicht. Nutzt Forschungsmittel.

Erklart. Warum wird der gleiche Grundstein um 2 grofer?




5 38
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Bestimme den mittleren Grundstein.

9 11 13 15

Vergleicht. Nutzt Forschungsmittel.

Erklart. Warum wird der mittlere Grundstein um 1 groper¢

Bestimme den rechten Grundstein.

5 10 15 20

Vergleicht. Nutzt Forschungsmittel.

Erklart. Warum kann sich nicht nur der mittlere Grundstein
verandern?
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2.1 Schone Zahlenmauern erfinden

o) Erfindet Schone Zahlenmauern. Rechnet nicht aus.

%b) Tauscht mit einem anderen Tandem.

Die Zahlenmauern sind schon, weil ...

o) Erfindet Schone Zahlenmauern. Rechnet nicht aus.

EBb) Tauscht mit einem anderen Tandem.

Die Zahlenmauern sind schon, weil ...
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Einfiihrung Analogie-Aufgaben
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3.1 Analogien-Memory
EBOL) Diese Aufgaben gehdren zusammen:
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3.2 Analogie—Aufgaben

%a) Zeichne die grofpe Aufgabe im Zwanzigerfeld.
Welche kleine Aufgabe steckt darin¢ Kreise ein und schreibe auf.

Beispiel:

15 + 3 =18 ,.........
5 +3 =8 00000000

188 + 2 =

1M1 + 4 =

15 + 4 =

13 + 5 =

12 + 2 =

1% + =
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%b) Finde selbst kleine und groPe Aufgaben.

S Ve
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3.3 Grofe Aufgaben finden

%a) Lege die kleinen Aufgaben am Zwanzigerfeld.
Bei welchen grofpen Aufgaben konnen sie dir helfen¢

4 +15 = 2 + 1 = 3 + 3 =

4 + 5 = + = + =
15 + 4 = + = + =
L g = 5 + 2 = 6 3 =

= + = =

= + = =

Eﬁb) Finde selbst kleine Aufgaben.
Bei welchen grofben Aufgaben konnen sie dir helfen?

%c) Erklart. Warum kann eine kleine Aufgabe bei zwei grofen Aufgaben
helfen?
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3.4 Analogie-Aufgaben — Reflexion

a)

b)

c)

7+2

17 + 2

14 + 5
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4.1 Verdopplungsaufgaben darstellungsvernetzend

Zeichne ein. Wie viele Plattchen sind es?

000

00

343=_ PP
o

L

1T41=_ 6+6=_
5+5=_ 9+9=_

S 99
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4.2 Ahnliche Verdopplungsaufgaben
a)  Welche Aufgabe passt?

o0

LI 2+ 2 =4

0000000

9000000 7+ 7 =
10

o

. + =

000000

000000 P

000

900 + =

00000

00000 + =

o0

0 P

0000000000 B

0000000000 + -

b)  Bestimmt die Anzahl geschickt. Zeichnet ein und erklart.

S 00
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4.3 Fast Verdopplungsaufgaben

Kannst du auch diese Aufgabe losen? Zeichne ein.

Begriinde dein Vorgehen.
00000
5 + 4 = 0000
00000
5 +5 = 00000
00000
5 +6 = 000000
8 + 8 =
8 + + =
6 + 6 =
6 + + =

S 00
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4 .4 Fast-Verdopplungsaufgaben erstellen
%a) Findet eigene Fast-Verdopplungsaufgaben.

Zeichnet nicht ein.

+ =

+ =

b) Tauscht mit einem anderen Tandem.

Welche Verdopplungsaufgabe hilft dir¢ Zeichne ein.

%a) Findet eigene Fast-Verdopplungsaufgaben.

Zeichnet nicht ein.

+ =

+ =

b) Tauscht mit einem anderen Tandem.

Welche Verdopplungsaufgabe hilft dir¢ Zeichne ein.

S 99



